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( Pocitame s prirozenymi ¢isly D)

. J J

sCitanec + séitanec = soucet Cinitel - Cinitel = soucin
mensenec — mensitel = rozdil délenec : délitel = podil

( Vlastnosti s¢itani a nasobeni )

_ J
atb=b+a Mizeme zaménit séitance a vysledek se nezméni.
(a+b)+c=a+(b+c) Mizeme sdruzovat sCitance a vysledek se nezméni.
a-b=b-a Mizeme zaménit €initele a vysledek se nezméni.

(a-b)-c=a-(b-c) Miuzeme sdruzovat €initele a vysledek se neméni.

Pii od¢itani a pii déleni se po podobné zamené nebo sdruzeni vysledek zméni.

( Zlomky D

3. Citatel
~— <— zlomkova ¢ara ... tf1 Ctvrtiny
4 =——— jmenovatel

f \

Porovnavani zlomki se stejnymi jmenovateli

SRR A

? < - — > —_—

N

f S¢itani a od¢itani zlomki se stejnymi jmenovateli )

2,90
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Pozndvame zdpornd Cisla

TEPLOTA

R ) 7 2 KONTOKORENT LZE
SRR 10°C m CERPAT POD NULOVY

ZUSTATEK NA UCTU.

‘( POZOR NA VY351 UROKY. >
A0
= &0

-2 000KC  PLATBA KARTOU

g - 138m
HLOUBKA
PROPASTI

o Cti &isla. K jednomu zédpornému &slu vymysli piiklad z béZného Zivota.

’ ‘ 30, -18, -6, 14, 27, -11, -604, -935, 191, -510, —2 863, —4 234, 17 519, 9 466

9 Pis podle diktatu. Zakrouzkuj suda zaporna cisla.
o a)-84,-728,-52,-149,-505,-361  b)—272,-4 841,193, -35,-118,—6 507

e Z tabulky zjisti, ktery den bylo nejtepleji a ktery nejchladnéji.

DEN | 1.12. | 212 | 3.12. | 412 | 512 | 612 | 7.12. | 12 | 9.12 [10.12
°C b) 1 = = = =) ) =) 0 0

O Rozhodni, ve kterych piipadech naméiime teplotu pod nulou. Na silnici se vytvorilo naledi.
° Vaii se voda v hrnci. Silni¢a¥i soli silnice. Cestovatel zamif¥il na Sibi¥. Lehneme si v plavkach
k moti. Nanukovy dort. Nad ohném si opékame buity. Na rybniku zamrzla voda. Z hrni¢ku

s ¢ajem se koufi.

e Hra. Priprav si figurku a kostku.

© Postav figurku na zelené pole. Hazej kostkou, postupuj doprava (+) a doleva (-). Pogetni
operace stiidej, za¢ni operaci +, pak —. Zapisuj ptiklady a pocite;j.
.. Lhlogem ma alemem poli. Xodem 3 (+3), posumw s ma Jrle
mode pole. Lodem 6 (—6), posunw o 6 pold dobwa. Lhojm ma Nikem
cvwenem poll od, akendho. Lapise paidlady: 0+3 =3, 3—-6=-3.

GFirma Gigant postavila diim. Vy¢ti z obrazku: A

, . . By 2P L
o Kam se dostaneme vytahem, sjedeme-li z patra

kancelaii o 3 patra niZe? Davejte si ve dvojici 1P
podobné otazky. VSTUPNI HALA ~ PRIZEMI (
CETEITLrrTa
0BCHODY _ 1. P.
o Pokracuj v Fadé. GARAZE | =2.P.

a) laoa_la_za—a—a—a—a— C)_6a_55_43—5—5—,—5—5—
b)674527—7—9—7—9—5— d)_lo,_gv—v—a—a—a—a—a—
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Prevody jednotek

Piipomei si

Jednotky casu: b Jednotky délky: milimetr (mm),
minuta (min), ! centimetr (cm), : :
den, tyden, , Tok. kilometr (km).

Pi‘eved’ jednotky Casu.

. 4h =____min 3minl4s = S
12min = S 429min =___h S
3600s =____min 580s =____min S
180 min= h ldenl8h =___h
Vypocitej.

. 2hS5min +14h39min = 9h35min —4h =
8h27min +5h46 min = 13h45min—2h 15 min =
13h + 36 min = 17h4min —6h27 min =

Jak dlouho sedéla ve vlacich Tana
na cest¢ z Brna do Décina s jednim
prestupem v Praze, kdyZ vyjela z Brna
v 9:38, v Déciné€ byla ve 13:58 a v Praze
cekala na pripojny vlak 19 minut?
Preved’ na hodiny a minuty.

Oprav chyby v zapisech do seSitu.

«  400cm  =40m 146t Sem = 15@m e =530
25 000mm =250dm Tm9cm =790cm 2m 6cm =2 006 mm

2 Doplii spravné jednotky délky a napi§ do seSitu.
S5km=5000.......... Sm8dm = 58..... 4m9dm =490..........
8dm= 800.......... 3dm 7mm =307.......... 60cm 8mm =608..........

2 Na 1 Femen je poti‘eba 130 cm umélé kiiZe. Kolik Fement miiZe vyrobit Femeslnik Jan
© z 8 metrt pasu umélé kiize? Kolik centimetri mu zbude?

Kluci z 5. tfidy se rozhodli, Ze usporadaji mezi sebou zavody v plavani. Zjisti podle
tabulky, kdo uplaval nejvétsi vzdalenost.

Honza MAREK. TOMAS PAVEL ONDRA MICHAL
32010cm 350dm 3 800dm 320 000 m 302m 3200dm 500 cm

Vyhledej na mapé a fekni, ve kterém kraji lezi obec Détmarovice. Martinovi rodice vyjeli
autobusem z Orlové v 9:56 a do Détmarovic pfijeli v 10:11. Martin vyjel na kole uz v 9:40
a byl v Détmarovicich o pét minut pozdéji nez jeho rodice. O kolik minut mu cesta trvala
déle nez rodictiim?
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Nerovnosti

Piipomeii si 8>8>5 ... neplati

Které Cislo splituje nerovnost 8 > Q > 57 8>7>5 ... plati

Ulohu fesime odhadem a dosazovanim &isel. 8>6>5 ... plati '
ReSenim nerovnosti jsou &isla 6 a 7. 8>5>5 ... neplati

. Tatinek kazdy den ¢eka na pripojny autobus od vlaku 16 minut. Maminka jezdi
~ jinym smérem a &ek4 méné. Kolik minut maminka mize ¢ekat?

=,

2 V keramické dilné ¢tvrt'aci vyrobili 420 vyrobki. Kolik
~ vyrobké mohli vyrobit pat’aci, kdyZ to bylo vice?

Ukazuj si na Ciselné ose a hledej vice FeSeni.

C eesoo ( Deseoo C psso C Ypso00 ( eoa
T I (N I A A I (N A O A
[ Y Y N Y Y
5 000 6 000 7 000

; Ktera &isla mizeme dosadit do obdélnikia? Rekni 4 FeSeni.
< 384 47 < < 86592 > 3948 415
> 1082 573 999 > >312 576 < 1968 233
Zapis ke kazdé nerovnosti 3 rizna reSeni.
> 61870 <99 405 > 845 367 <1234 567
<8597213 > 4512 > 31734 < 127068

2/ Aktivita. NapiS na listek libovolné ¢islo od 1 000 do 1 100. U¢itel zadava nerovnosti.
o Pokud je FeSenim tvé Cislo, jdi pied tabuli a pieéti jej.

¢ Odhaduj, potitej, dosazuj ke kazdému obdélniku pét ¢isel.
37+ 23+46> 2-7<
135+215+29> <9-7

64:8<
21:7<

= CyKlisticka soutéZ Tour de France kon¢i v hlavnim mésté PariZi. NeZ ale zavodnici
¢ dokoné&i zavod, urazi 21 rizné dlouhych etap. Ktera z prvnich Sesti etap je delSi nez
190 km a kratsi nez 230 km? Zjisti podle tabulky. Tvof podobné tilohy pro spoluzaky.

1. ETAPA 2. ETAPA 3. ETAPA 4. ETAPA . ETAPA 6. ETAPA
180km 183km 223km 237km 216km 190km
) Rikej 3 FeSeni. 45 < <100 72 > > 55 39 < < 44



Slovni Glohy

) Autobusova firma zakoupila dva nové autobusy. Za bily zaplati-
~ 1a 3 582 000 K¢ a za tFibarevny 3 631 470 K¢&. Kolik firma zapla-
tila za autobusy celkem?

v *
O vikendu navstivilo piijcovnu Satii 34 Zen a divek. KaZzda si piij- ) I* \
4os) 4
n

" ¢ila Saty za 830 K¢. Jak velkou méla pijcovna trzbu?

. Pohadku Andél Pané 2 zhlédlo za 3 mésice 1 097 172 navStévniki. Rekordni navstév-

° nost byla v prvnich dvou tydnech, a to 229 745 a 207 478 navstévniki. Kolik navstév-
nikii vidélo pohadku ve zbylych deseti tydnech? Odhadni pocty divaki zaokrouhle-
nim na tisice. A pak je vypocitej piresné.

.~ Ranni sména vyrobila 386 521 vyrobkii, odpoledni sména vyrobila 291 773 vyrobkii.
o PFi které sméné se vyrobilo vice a o kolik? Odhadni a pak vypoéitej pFesn&, kolik
vyrobkiu vyrobily obé smény celkem.

) Porovnej rozlohy nasich sousednich stitii a uspoiadej je vzestupné. O kolik jsou
© rozlohy sousednich stati vétsi/mensi nez rozloha CR?

CESKO POLSKO SLOVENSKO RAKOUSKO NEMECKO
78 866 km?2 312 679 km? 49 036 km? 83 879 km? 357 023 km?
V autosalonu prodavaji modely vozi v nejvyssi vybavé: NSNS,

© A3 za 998 900 K&, A4 za 1391 900 K& a A6 za 1 717 900K¢E. | :' ) & &) J
O kolik K¢ je cena A6 vysS$i nez ostatni modely?

/' Na YouTube ma videoklip Johna Machetta Vanoé¢ni
© 4011 370 zhlédnuti a piseii Spasitelé ma 2 204 104 zhlédnuti.

b
Které video ma zhlédnuti vice? Odhadni o kolik, poté Youw

vypocitej. Zjisti, kolik zhlédnuti ma tva oblibena pisei.

. Na détské divadelni predstaveni priSlo v sobotu 215 navStévniki a v nedéli o 48
¢ méné. Kolik K& vybrala pokladni, za oba dva dny celkem, jestliZe jedna vstupenka
stala 75 K¢?

) 'V tiskarné pripravili 443 430 letakii pro roznos po doméacnostech v 9 okrscich Brna.
o Kolik ks letaki pFipad4 na jeden okrsek? Vyrobni naklady na jeden letak jsou 4 K¢.
Jaké jsou vyrobni naklady na celou zakazku?

V ¢&ervnu se k povinnému televiznimu poplatku
¢ ptihlasilo novych 921 odbératelii. Mési¢ni poplatek

¢ini 135K¢. Kolik K¢ od novych odbérateli vybere

Ceska televize

a) za mesic? b) za Ctvrtleti? ¢) za rok?




¢ & 9 } S
Porovndvani zlomku se stejrymi jmenovateli

o Prohlédni si obrazky. Zapi$ zlomkem vybarvené ¢asti a pak zlomky porovnej.

) a) c) e)

b) d) f)

e Piines do $koly 10ks modrych a 5ks Cervenych vicek od PET lahvi. S jejich pomoci
7 ve dvojici se spoluZakem znazorni a porovnej zlomky. Doplii znak >, <, =.

a)%a% b)F % c)%a% d)Lal )i = f)i 3

10270 9152715 Dig27g n

o KaZdou dvojici zZlomku nejprve graficky znazorni a poté porovnej. % ! %
- e -
3 3.1 4 2 2.5 1 ]
a - b)=-a— ) ag d)Za—= g B B )
153 )42y )3 2% )% %6 313 3
O Vyber z nabidky zlomek a doplii jej na spravné misto.
e 1,5,3 . 2 4,
Nabidka: -+ 3=+ 75 20 6
2 2
a)F<— b)§=— c)%=— d)l%>— e)—<%
e Zkontroluj, zda Dan porovnal zlomky spravné. Chybné ¢itatele oprav.
o
Cn2s1 3.4 12 155 3.6 .10
VT D 9 9k 99§ D
o Na volne misto doplii tfi zlomky se stejnym jmenovatelem.
Ay b)g>— IGE—  IET— 95—

O Sefad’ vzestupné zlomKy a z pismen sloZ tajenku.
% Vyhledej informace k tajence na internetu.

1AL (L oL
MIOOO Al K6 AIO

1 1 1
Aog  Es N Ugg




J
ani @ odcitani zlomku se st rejaymi jmenovateli

Pti s¢itani zlomki se stejnymi

jmenovateli secteme Citatele zlomkt /9
a jmenovatel zustava stejny. 1 ) / 3
T % T 4
Secti zlomky.
L R TR S S S
= Barevné vyznacené Casti usecek vyjadii zlomky a secti
2 I I I I I I I I
b I I I I I I I I I I I
) A—————————+—+
Kolik je to?
’[120m+m = dm} [17050m+%.5()m— cm} [%nﬁ—l%%om: mrrg
; Vypocitej priklady a porovnej vysledky. Doplii znaky >, <
Bt 20730 2%% f6 16 16716
(T3 5G9 s07Go50) (075050

) Kolik je to hodin? A kolik je to minut?

%h+%h= h= min %h-l—%h: h= min
+h+Zh= h= min +h+-h=  h= min

Klara usla 1. den vyletu 3, planované cesty a 2. den 2, planované

6
cesty. Prosla za dva dny celou planovanou trasu?

3 4

Déti z 5.A si vypijcily =2 déti z 5.B =- ze vSech kusii knihy ,,Denik malého poseroutky*.

© Ma knihovna na piij¢eni jesté néjaké tyto knihy? Ktera tiida si pajéila vice knih?

Zopakuj si.
| . . . 6 . 4 .
?z251e %z32je %ze421e ?Ze72Je ?ZSOJG



@ Geometrie - opakovani

Obsan ¢tverce a obdelniku

Pripomen si S=a-a
Obsah ¢tverce je soucin a Obsah pocitame
delek jeho stran. - v jednotkach obsahu.

o Nakresli na tabuli plochu o velikosti 1 cm?, 1 dm?, 1 m2.

O
(¢]

9 Urci obsah barevnych obrazcii v cm?, o Na ¢tvereCkovany papir barevné
“ jestlize obsah 4 ¢tverecki je 1 cm2. vyzna¢ ¢tverce o obsahu S, = 4 cm?,

S§,=25cm?, S =36 cm?

0 Narysuj ¢tverec OPQR se stranou 5cm.
M Vypocitej jeho obvod a obsah.

o

e Vondrikovi potizuji do kuchyné tvaru ¢tverce o délce 3 m nové lino. 1 m? lina stoji
© 390 K&. Kolik K¢ Vondrékovi za lino zaplati?

o V zahradni restauraci natiraji desky 12 ¢tvercovych stoli o strané dlouhé 4 m. Jedna plechovka
% barvy vystaci na 4 m2 Kolik plechovek barvy je potieba koupit na natieni v§ech stolu?

o Doplii.  [syraNA @ 7cm 3cm 16cm
o 0BVOD 0 84cm 112cm
0BSAH § 400 cm?
Pripomen si S=a-bh
Obsah obdélniku je sougin ¢ Obsah pocitame
delek jeho stran. b v jednotkach obsahu.
o Ur¢i obsah obrazcu v pilcentimetroveé siti. Q Na papir s centimetrovou siti barev-
e © né vyzna¢ viechny riizné obdélniky
o obsahu:
R S, =20 cm?, Q
S, =32 cm?, e
S S,=12 cm2. Y
Pozor: otoceny obdélnik
je stejny.
T
Sp=—cm? Sg=__cm? §,=_ cm?

( Pracovni sesit str. 37 )




) Vypoctitej obsah obdélniku ABCD o stranich a =24 mm, b = 18 mm.

Jaka plocha travniku se musi zavlaZit, ma-li fotbalové h¥isté délku 100 m a Sifku 60 m?

Doplii. STRANA @ 8cm 15¢cm 7cm 2cm
’ STRANA € 4cm 5cm l6cm 3cm

0BVOD © 72cm

OBSAH § 126 cm? 33 cm? 28 cm?

Harry ma ¢tvercovy koberec s délkou strany 3m. Hermiona ma
¢ koberec s rozméry 2m a 3m. Ci koberec zabira vétsi plochu?

Vypocitej obsah obrazce. Co miiZe obrazec

© predstavovat?
2m
4m
m Narysuj do cEtvercové sité alespon
o 2utvary sloZené ze ¢tverci a obdélniku
m m o celkovém obsahu 12 cm?2.

Prevody jednotek obsahu

Pieved’.
Iem? =__ mm? 2 600 mm2=___ cm? 450000 cm? =__ m?
8m?2 =__ dm? 180 000 dm? = __ m? 191000 cm? =___ dm?
12dm? =__ cm? Tm: =__ mm? 790 000 mm? = _ dm?
Doplii tabulku. Na zahradé je zatravnéna plocha
C[me dm? cm? mm> ¢ pripravena na posezeni k ohnisti
20 000 - o rozmérech 200cm a 600 cm. Jak
1400 - . s
— 3200 velka plocha v m? je pripravena pro
67 _ posezeni?
= 8 500 000

Na zed’ dlouhou 250 cm a Sirokou 200 cm kupujeme tapetu
. za 460 K¢ za 1 m2. Kolik K¢ zaplatime za tapetu?

( Pracovni sesit str. 37-38 )

@ Geometrie - opakovani



je cast roviny ohrani¢ena dvéma polopiimkami se spolecnym pocatkem.
Uhly oznaGujeme pomoci i riiznych bodil, napt. & AVB, kde
prostiedni pismeno oznacuje vrchol uhlu.

Ukaz na obrazku druhy thel, ktery ma ramena VA, VB. B
L AVB
bod ¥ thlu 4
— VA, — VB ramena uhlu 4 qLAVB

Pojmenuj uhly na obrazcich.
¢ a) Jak se nazyvaji poloptimky tthlu?
b) Jak se nazyva bod P thlu OPR? Precti, jakymi pismeny je v ostatnich tthlech oznacen?

K F G

X

A C D

y T

*N
B o I \ ]\I4 E
| pu \Q—F p
N
Napis co nejvice uhli, které vidi§ na obrazku. M
0
Vypis vS§echny body, které pati'i do oblou¢kem ; ;
vyznaceného tihlu. J K L
S
+ O £ iy
Hy
+
B
C R I+ |
+ F G
M DI
*tp

2 Narysuj dvé opacné polopiimky se spole¢nym pocatkem v bod€ S. Na prvni polopiimce
¢ vyzna¢ bod R, na druhé polopiimce bod 7. Uhel, ktery jsi narysoval/a, se jmenuje pfimy
uhel. Doplii text.
Navzajem opacné poloptimky SR a STjsou _—_ twhlu.
BodSje _ UhluRST. Uhel RST se nazyva ___ fhel.



miize byt

tup;/ pravy \ >
=

Narysuj usec¢ku |VB| = Scm. Z bodu V ved’ kolmici a ve vzdélenosti 5cm od usecky VB
vyzna¢ bod A. Use¢kami VB a VA je uréen tihel BVA.
a) Pojmenuj uhel. b) Jak se tento uhel v geometrii oznacuje?

Pomoci trojiihelniku s ryskou zjisti, které uhly jsou

a) prave. b) tupé. c) ostré. v
N o Xy D>
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Prohlédni si obrazek.
a) Barevné jsou znazornény

tfi Ghly. PRAVDA NEPRAVDA
b) VSechny tihly maji spolecny

jeden vrchol. PRAVDA NEPRAVDA

¢) Ramena uhlu jsou navzajem kolma.

PRAVDA NEPRAVDA

d) Rovina je rozdélena na Ctyii

pravé uhly. PRAVDA NEPRAVDA

Narysuj libovolny ¢tverec ABCD a obdélnik KLMN. Jaké uhly ma kaZdy ctverec
a obdélnik u svych vrcholi? Nezapomeii je spravné oznacdit.

Narysuj pravouhly trojuhelnik EFG, e =50mm, f=4cm, g = ﬁw m. Vyznac¢ pravy thel.
Jeho ramena barevné zvyrazni.



Souhrnng procvicovani geomeirie

Prohlédni si obrazek a vyber spravné tvrzeni. £ C+
© Na obrazku je kruh — pfimka d. Usecka EH je zéroveit 4

polomérem — priumérem. Body C, D ndlezi — nenalezi

kruhu. Bod F ndlezi — nendlezi kruznici.

D+ d
Narysuj a libovolné pojmenu;j tihel.
~a) pravy. b) pfimy. ¢) tupy. d) ostry. H
Narysuj obdélnik ABCD, a =25mm, b = 43 mm.
© a) Vypotitej obvod obdéIniku. ¢) Graficky secti vSechny strany obdélniku
b) Vypocitej obsah obdélniku. a srovnej s vypoCitanym obvodem.

2 Narysuj kruZnici & (S, r = 52 mm). Vyznac body O, P, jez kruZnici k naleZi, a body U,
oV, které kruzZnici k nenalezi.

Narysuj usecku CD o délce 75mm, jeji osu o a jeji stired S. ,
a) Vyznac na ose o 2 body K a L tak, aby SK a SL byly opacné
poloptimky. Sestroj a pojmenuj trojuhelniky CDK a CDL. \
b) Jak se nazyva utvar KCLD? / X
...-F"""'FF

¢) Vyzna¢ obloucky vSechny uhly v trojihelniku SDL a pojmeny;j je.

Narysuj ¢tverec EFGH, a =4cm a ¢tverec KLMN, a = 8 cm. Vypocitej jejich obvod
a obsah.
a) Obvod ¢tverce KLMN je o polovinu — ctvrtinu — tretinu vétsi nez obvod
Ctverce EFGH.
b) Obsah ¢tverce EFGH je polovinou — ctvrtinou — osminou obsahu ¢tverce KLMN.

Narysuj trojihelnik s mirami na obrazku, pro jehoZ obvod o plati nerovnost 185 mm
<0 <207 mm. Velikost vSech stran je v mm. UkazZ v libovolnych trojuhelnicich alespori
4 ostré thly.

62 82

[ 69

Které téleso ma vétsi povrch a o kolik?
Nacrtni od ruky sit’ kvadru i krychle.

a=5cm
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Priprava na kontrolni praci 3
) Narysuj usec¢ky |4B| = 53mm, |CD| =71 mm a |EF| = 37mm. U kazdé dsecky urci pomoci
o kruzitka jeji stfed.
) Sestroj rovnobézky
o a)p, g ve vzdalenosti 36 mm. b) m, n ve vzdalenosti 42 mm.
J) Narysuj ¢tverec EFGH, e = 6 cm.
o a) Obvod ¢tverce je roven podilu ¢isel 72 a 3. PRAVDA NEPRAVDA
b) Obsah ¢tverce je roven soucinu Cisel 9 a 4. PRAVDA NEPRAVDA
) Narysuj pfimku p a bod K ve vzdalenosti 3 cm. Bodem K ved’ rovnobéZzku ¢ s pfimkou
‘ p a kolmici m k pfimce p. Prisecik p a m oznac L. Narysuj rovnobézku n s piimkou m
ve vzdalenosti 45 mm. Priise¢ik primek p, n ozna¢ M a prusecik n, t ozna¢ V. Obtahni
vznikly atvar a pojmenuj ho.
= Venda narysoval obdélnik OPQR o dél- Narysuj kruznici & (S; r = 36 mm)
> ce stran 37mm a 18 mm a po¢ital jeho > akruZnici / (O; r =45 mm) tak, aby
obvod a obsah. Oprav jeho vysledek a) nemély spolecny zadny bod.
i konstrukei. b) mély spole¢ny pravé jeden bod P.
o=114mm S = 656 mm? ¢) mely spole¢né 2 body O, R.
R 0
Sestroj pirimy tihel AVB a osu tohoto
¢ thlu 0. Doplii.
Ptimka o je k usetce AB. Uhel
AVB rozdélila na dva uhly.
0 P
. Narysuj trojuhelnik ABC, kde a = b =5cm, ¢ = 6 cm a rovnostranny trojuhelnik 7UV,
o kde t=45mm. Vypocitej a porovnej jejich obvody.
2 Do ¢tvercové sit€ vyznac body 4 [5, 1], B [2, 3], C [4, 5], D [6, 3].
. a) Proved’ graficky soucet AB + CD a graficky rozdil AB — CD.
b) Spoj body ABCD tak, aby vznikla uzaviena lomena ¢ara a urci jeji délku.
¢) Jak se nazyva utvar ABCD?
. Pieved’ jednotky.
¢ 20em=__ mm? 50 000 mm2=____ dm? 3m2= cm?
600 cm2=___ mm? 8000cm?2 =____ dm? 4m=___  dm?
Sefad’ vzestupné povrchy krychle a sloz tajenku. —
— — E
[ ]
i A i a=(108:2) mm
a=22mm a=(62-24) mm a=(5-3)cm
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( Trojihelnikova nerovnost )
a b Soucet dvou stran v trojuhelniku je vEtsi nez strana tieti.
at+b>c b+c>a atc>b
c
( Obvod a obsah )
a b
4! S=a-a al S=a-b
c a b
o=a+b+c 0=4-a 0=2:(a+b)
( Povrch krychle a kvadru )
c
a
S=6-a-a S=2a-b+t2-a-c+2-b-c
b
a a
a
( Vzajemna poloha dvou kruZnic )

cNemaj i spole¢ny bod. 0 Maji prave 1 spolecny bod. e Maji 2 spolecné body.

a b & 5 P hod dotyku

P
PI + PZ
Soustiedné kruznice maji 1 stred.
( 2 2
\ Uhel j
B

L AVB hel
bod V vrchol thlu
— VA, — VB ramena uhlu

AAVB A



1. dil u¢ebnice Hrava matematika 5

+ Hravou formou vysvétluje a procvicuje praci s prirozenymi Cisly do deseti
miliond véetné déleni dvojmistnym délitelem. Predstavuje scitani a odcitani
zlomkd a seznamuje se zdpornymi cisly.

+ Prehledné zachycuje zakladni geometrické poznatky. Rozviji dovednost
rysovani, elementdrni prostorovou predstavivost a znalost vypoctu obvodd,
obsahu. Pfedklada ucivo o Ghlu a vzdjemné vzdalenosti Gtvar(.

* Obsahuje préaci s tabulkami, kruhovymi i sloupkovymi diagramy.

* Byl sestaven odbornymi pedagogy, garantovan a lektorovan prednimi
Ceskymi didaktiky pedagogickych fakult.

+ Je pfehledné a moderné zpracovan. Naleznete v ném zelené panely
s nazornym vykladem, modré panely ,Pfipomen si" a Zluté podbarvené
vzorové Ulohy.

+ Usnadniuje zafazeni prifezovych témat a trénink klicovych kompetenci.

Ucebnice je vytvorena v souladu s Ramcovym vzdélavacim programem
pro zakladni vzdélavani.

Ucelena fada uéebnic a pracovnich sesiti Hrava matematika pro 1. stupen ZS:
1. rocnik 2. rocnik

pracovni ucebnice pracovni uéebnice
3. rocnik 5. rocnik
: — UL
i W
: AR, MR
ucebnice pracovm sesity ucebnice

4. rocnik
I'IHr
MAT@ Em%

U, R

ucebnlce pracovni SESlty pracovni sesity

ISBN: 978-80-7563-188-6
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